

## 鄂托克旗公安局全力打造“枫桥式”派出所

乌兰讯 近年来,鄂尔多斯市鄂托克旗公安局苏米图派出所党支部以获评首批“枫桥式公安派出所”为基础,以“星级化”建设为标准,推动党建带队建向纵深发展,实现了“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”的工作目标。日前,该所党支部又被中共鄂尔多斯市委员会组织部评为“鄂尔多斯市坚强堡垒模范支部示范点”荣誉称号。

苏米图派出所党支部立足工作实际,坚持党建引领,始终把党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用作为提升社会治安治理能力的“压舱石”“强心剂”,创建了“草原党旗红·枫桥安睦隆”党建品牌。该所坚持以政治建设为统领,围绕矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位目标,打造嘎查义警队伍,创新“枫桥安睦隆”基层矛盾纠纷化解处置方法,搭建

“微信+”蒙汉双语便民服务平台,形成了“五个一”工作机制。2020年至2022年,苏米图派出所党支部先后被自治区公安厅、鄂尔多斯市委组织部、鄂托克旗委组织部评为“最强党支部”;2022年5月,苏米图派出所被公安部评为“全国公安机关爱民模范集体”。

苏米图派出所党支部主动传承发展新时代“枫桥经验”,经过不断探索,创新建立以苏米图苏木党委牵头,苏米图派出所、司法所为支撑,依托嘎查治保会、人民调解委员会、嘎查义警三方力量,实行警民联调(民警联合义警进行调解)、警司联调(民警联合司法所进行调解)、警律联调(民警联合法院巡回法庭、律师进行调解)三级联动的“1233”基层矛盾纠纷化解处置工作法,组建了10支“枫桥安睦隆”纠纷调解团队。自2013年以来,该所辖区内未

发生因草牧场纠纷引起的“民转刑”案件,成功化解各类矛盾纠纷800余起,调处成功率达96%以上。“苏米图地区群众的经济来源大多依靠畜牧业,草牧场纠纷成为当地最突出、最普遍的矛盾,多数属于历史遗留问题,持续时间长,化解难度大。苏米图派出所以实际行动将‘枫桥经验’本土化,得到辖区群众的一致好评,真正实现了矛盾纠纷就地化解的工作目标。”苏米图派出所所长巴雅尔说。2019年11月28日,苏米图派出所被公安部命名为全国首批100个“枫桥式公安派出所”之一;2020年12月,苏米图派出所被公安部命名为“一级公安派出所”。

苏米图派出所党支部牢记为人民服务宗旨,将践行新时代“枫桥经验”贯穿派出所各项工作。结合近年来全旗电信网络诈骗案件频发的严峻形势,该所创新建

立了“九抓”(抓责任、抓部署、抓队伍、抓排查、抓宣传、抓防范、抓预警、抓带动、抓考核)、“六到位”(入户到位、发放到位、讲解到位、统计到位、签订到位、注册下载到)的“96110”全民反诈机制,辖区内连续三年未发生过电信网络诈骗案件。在苏米图派出所党支部的大力推动下,形成了苏木党委政府支持,派出所、司法所整体联动,嘎查“两委”、义警、基层网格员广泛参与的基层社会治理新格局。2023年4月,苏米图派出所荣获“全国公安机关成绩突出集体”称号。

“苏米图派出所坚持发展新时代‘枫桥经验’,把党的群众路线坚持好、贯彻好,始终以依靠群众和发动群众为基础,奋力谱写维护稳定、护航发展的新篇章。”鄂托克旗公安局副局长魏宝喜说。(阿云嘎)

## 护航“开学季” 打造“平安路”



宣讲交通安全知识。

通辽讯 暑尽秋渐浓,又是开学时。9月2日,通辽市中小学及幼儿园迎来开学第一天,通辽市公安交管部门下沉警力,全力护航新学期校园安全稳定,确保校园周边道路安全有序畅通。

9个旗县市区交管大队针对城区道路施工和通行现状,联合辖区学校派出所、学校保安、老师、家长志愿者等力量密

切配合,在上学、放学高峰时段开展交通疏导,加大校园周边环境的巡逻防控力度,做到校园门口及周边道路“见警察、见警车、见警灯”,切实提高见警率和管事率,保障学生安全出行,营造安全有序的校园周边环境。

9个旗县市区交管大队组织民辅警深入城区、乡镇、农村大中小学及幼

园,上好开学第一课交通安全课,将安全知识送到学生身边。宣讲民警通过通俗易懂的语言和益智游戏道具、PPT演示、课堂互动、发放宣传资料等方式,普及上下学路上常见交通违法行为的危害及后果,提醒大家在日常出行中要遵守交通安全法律法规,增强“知危险、会避险”的安全意识。(申丹)

## 持续推进“夏季行动” 排除隐患守护安全

阿拉善讯 自“夏季行动”开展以来,阿拉善盟公安交管部门持续推进“打、防、管、控、宣”各项工作,为辖区群众平安出行保驾护航。

打好“组合拳”,拧紧“责任阀”。阿拉善盟各级公安交管部门高标准推进、高效率落实,科学安排勤务,调集优势警力,采取定点设卡、流动执法、交叉检查等方式,严厉打击酒驾醉驾、“三超一疲劳”等重点交通违法行为,坚决做到发现一起、查处一起,形成严管、严查、严惩的高压态势。

织密“防护网”,紧绷“安全弦”。阿拉善盟各级公安交管部门结合辖区实际,以事故多发点段、重要路口路段、急弯路段、陡坡路段、视距不良路段以及旅游景区为重点进行“拉网式”排查,将排查出的安全隐患进行详细分类,建立基础台账,记录隐患路段名称、位置。同时,对排查出的隐患逐一提出整改意见并上报政府相关部门,确保道路安全隐患在最短时间内进行整改。

管好“平安路”,当好“守路人”。阿拉善盟各级公安交管部门加强路面管控力度,开展夏季道路交通安全专项整治行动,强力震慑各类违法行为,不断加大社会面管控力度,着力提升群众的安全感、满意度。

提升“管控力”,巡查“再加码”。阿拉善盟各级公安交管部门聚焦当前交通安全形势,在重要交通路段设置盘查卡点,采取随机抽查、精准拦截等方式,严查酒驾醉驾等交通违法行为;优化调整勤务模式,对辖区道路、流量、违法、事故等进行全面分析研判,发挥“情指行”一体化作用,采取延时布控、错时巡逻等勤务模式,加强路面秩序管控,震慑交通违法行为,防范交通事故发生。

宣传“造声势”,安全“不停歇”。阿拉善盟各级公安交管部门紧密围绕中心工作,创新宣传形式,拓宽宣传渠道,扎实开展“夏季行动”宣防工作,进一步营造强大宣传声势。组织民警、网格员开展“七进”宣传活动,在广场、公园、夜市等人员密集场所设置宣传点位,扩大宣传覆盖面。加强同各主流媒体的沟通协作,利用公安新媒体矩阵加大“夏季行动”成效宣传,采取“图文报道+视频展示”宣传形式,实现立体化、全覆盖、多元化宣传效应,切实提升群众对“夏季行动”的知晓率、支持率和满意度。(屈惠玲)

## 聚焦“减量控大”目标 营造强大宣传声势

巴彦淖尔讯 为切实做好事故预防工作,全面提升道路交通安全管理工作水平,巴彦淖尔市公安局交管支队聚焦“减量控大”工作目标,细化措施,强力推动,多措并举开展交通安全宣传活动,全力推进交通安全宣传引导治理,切实提升交通安全宣传质效。

该支队以“知危险、会避险”为主题,制作主题宣传海报,在全市农牧区行政村村委会宣传栏中张贴;更新行政村村委(村民服务中心)宣传栏,在农牧区道路隐患突出点位设置警示提示标牌。同时,利用村社“大喇叭”广播的优势,向村民宣传安全出

行注意事项以及各类交通违法行为的危害和严重后果。该支队结合农忙季交通安全宣传主题,拍摄制作警示案例短视频3部,交通违法行为警示案例短片13部;通过新媒体平台发布恶劣天气预警信息37条,发布道路管控等内容预警信息12条,发布“两公布一提示”12条;围绕月度宣传主题,选取全国近期重点车辆交通违法行为、事故案例,通过自有新媒体平台发布信息共计25条。

临河区交管大队联合交通监察大队深入旅游包车公司,结合交通道路实际情况开

展安全检查;乌拉特后旗交管大队在农贸市场开展“一对一、面对面”宣传警示教育;乌拉特中旗交管大队深入辖区鸿雁古镇美食街开展酒驾醉驾主题宣传活动;磴口县交管大队认真组织开展面包车交通安全专项整治宣传活动,深入辖区泰顺食品有限公司与企业负责人及番茄收购代理人面对面共话交通安全;黄河堤防公路交管大队在辖区开展“拒绝酒驾、文明出行”交通安全主题活动;各大队还深入辖区客运站及广场周边开展交通安全宣传活动。(姬媛)

## 上线直播自制课程

呼和浩特讯 为进一步加强中小学、幼儿园师生及家长的交通安全意识,近日,内蒙古警察职业学院与自治区教育厅、自治区公安厅交管局、北京警察学院联合开展了“知危险会避险、安全快乐过暑假”交通安全直播课活动。本次交通安全直播课在内蒙古警察职业学院道路交通管理专业教师的指导下完成,是校局合作、校厅合作、

校校合作深化联动,拓展宣传维度的新成果。全区中小学、幼儿园师生及家长通过抖音平台观看了这堂生动有趣的交通安全教育课,受众达46.54万人。

本次交通安全直播课在“内蒙古交警”抖音平台进行全程直播,用讲解与动漫相结合的形式,通过糊糊小课堂(应急车道主题)、交通安全知识课堂、交通事故

## 强化交通安全意识

基本急救课、“文明交通、平安出行——礼让斑马线”MG意识流动动画等4堂课程,将交通安全教育从学校延伸到家庭、社区、村居,确保交通安全主题教育全覆盖、无遗漏。

据自治区公安厅交管局统计,2023年,全区机动车保有量达到809.43万辆,机动车驾驶人929.08万人。据中国青少年研究

中心调查发现,由于车辆的迅猛增长,交通事故已经成为威胁青少年、儿童生命安全的第一杀手。

为有效提升学生及家长的交通法治意识、安全意识和文明意识,内蒙古警察职业学院将持续开展交通安全宣传教育活动,预防和减少交通事故的发生。(王良秋)